

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

NO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 31 de Diciembre de 1936

NUMERO DE HOY 5.742

FELICIDADES

Noticiero de Soria al finalizar el año 1936, desea a sus suscriptores, lectores y anunciantes, un feliz Año Nuevo y muchas prosperidades en sus negocios, al par que ver a España triunfante en la reconquista para llegar a disfrutar de un país limpio de escoria, con la florescencia propia de un suelo rico, donde el trabajo y la honradez sea el lema de sus moradores.

Dios al año 1936

Otros 12 meses más de vida pe-
nosa, en el que hemos ido
a conocer al pueblo los
destacados,
noticias de mayor interés
Un año más de luchas
la vida; año que algunos le
el fatal, el año de la guerra.
otros pensamos muy distinta-
Este es el año de la felicita-
porque España para ser feliz
que fué, necesitaba de una
la eliminación de semillas ex-
del veneno que hacía me-
que imposible la vida a una
que hombres feroces y de
tantos perversos la llevaban al
nihilismo.

Ha sido el año peor para los
raíces arraigados por escelen-
para pistoleros y políticos
añados de la situación caótica,
los usureros y egoístas, para
antes vulgo—burros de rea-
fin, para aquellos que pre-
van quedarse solos en una pa-
que era de todos, y en ella
leyes a gusto del consumi-

regó por fin el año 36 y se
de tronando el cañon en ma-
de hombres que dan su vida
vería transformada en la esen-
de la vida normal y del tra-
Dan la vida luchando para
otros puedan vivirla en una
de paz y de alegría. A estos
mis respetos mayores y mi
ación. El año 36 quedará
en nuestra Historia como
lo y de él guardarán impe-
pero recuerdo aquellos que
de ser españoles, para
trata de ocultar la falta

con el disfraz que se irá pudrien-
do en una atmosfera limpia y sin
microbios.

Al venir a la vida el año 37 ve-
rá ondear la bandera roja y gual-
da en todo el territorio español,
donde sus hijos ya adiestrados en
la lucha y disciplinados, no per-
mitirán el vilipendio a que Espa-
ña fué sometida por la osadía de
irracionales.

Viva Franco.

Dicen en el extranjero

Que en el extranjero quedarán
admirados cuando sepan la totali-
dad del valor del tesoro robado
por los rojos en la catedral de To-
ledo. Entre éste, figura el manto
de la Virgen y la custodia de arte
que perteneció a Isabel I y que fué
legada a Cisneros, confeccionada
con el primer oro que se trajo de
América. La Biblia de San Luis
y otros varios de valores incalcu-
lables.

**Este número ha sido
visado
por la censura**

**UNA PATRIA,
UN ESTADO,
UN CAUDILLO.**

El campo en la retaguardia

Salamanca despierta envuelta en
niebla. Los cafés han sido abiertos y
en los escaparates de algunos esta-
blecimientos proceden al arreglo de
las vitrinas algunos empleados ma-
drugadores. Desde lo alto de la to-
rre de la Catedral, perdida entre la
bruma, descienden graves y sonoras
las campanas que señalan la hora del
trabajo. Los salmantinos comienzan
a animar las calles, infundiendo nue-
vo calor de vida a la ciudad entume-
cida por el frío de la noche. Algu-
nos rapaces vocean los periódicos
con polifona algarabía y unas muje-
res junto a sus hornillos repletos de
lumbre venden las primeras castañas
del día.

En la carretera, camino de Avila,
unos focos de niebla forman una aureo
la gris alrededor de las copas de los
árboles. Varios campesinos, envuel-
tos en el vaho de la respiración, se
dirigen a emprender la labor cotidia-
na. Arropados en sus pesados capotes
de abrigo, sobre el hombro el
instrumento de labranza, van a ren-
dir en los campos de nuestra reta-
guardia el tributo al trabajo sobre el
que se está edificando la nueva Es-
paña.

Unos kilómetros más lejos, cuando
el sol ha iniciado su carrera sobre el
horizonte, y el paisaje se ha teñido
de la luz violeta característica de
Castilla, unos cuantos labradores, al
paso de nuestro automóvil han hecho
un alto en la tarea, han erguido sus
cuerpos encorvados sobre la tierra
y nos han enviado con el brazo en
alto y la mano abierta un saludo de
cordial camaradería.

Nos hemos detenido unos momen-
tos. Hemos querido cambiar unas
palabras con estos hombres sencillos,
lentos de amor hacia el pedazo de
tierra que cultivan.

El más viejo de todos, que curtió
su piel bajo el azote del viento y la
quemadura del sol, que regó la tierra
durante tantos años con el sudor de
su frente, que ha ido dejando jirones
de su vida en los surcos que labra,
nos habla con voz pausada y recia de
acentos duros.

El ama la tierra de sus alegrías y

de sus dolores. Con vigilante cuida-
do defiende la cosecha de las plagas
del campo y de las inclemencias del
tiempo, pero es feliz y optimista por-
que cuando concluida la jornada se
retira al hogar, sabe que junto al pan
blanco y la sopa caliente le espera la
lumbre de fuego en la chimenea y el
calor de amor en los corazones de
sus nietecillos.

Las palabras del viejo nos traen la
evocación de los clásicos hogares
castellanos—fuego de leña que cre-
pita en la sala, junto al que se agru-
pan los chicuelos con las mejillas
arboladas y los ojos pendientes del
fascinante cabrilleo de las llamas;
trajín hacendoso de la mujer que con-
dimenta la cena sobre el fogón en cal-
deros de reluciente cobre.

Habla ahora un mocetón fornido
pleno de vigor, que casi ofende con
la exuberancia espléndida de su for-
taleza física. ¡Esa es nuestra verda-
dara raz, pujante imbatible, tan leja-
na de la decadencia semita!

«El domingo—dice nuestro hércu-
les—estuve en el mercado del pueblo
vecino. ¿Usted no lo ha visto? ¡Ah!,
pues hay de todo. Yo compré unas
cosillas para mi mujer. La poble es
tan buena, ¡una santa!»

Pero vosotros—le pregunto—¿no
necesitais salvoconductos, autorizaciones
para trasladaros de un pueblo
a otro?

Hay un momento de estupor y el
más viejo me contesta con cierta al-
tanera dignidad: «¿Salvoconductos?
¿Esos papeles oficiales? Nosotros
somos gentes honrradas. Vamos de
un lado a otro sin que nadie nos diga
nada, porque tampoco molestamos a
nadie. ¡Hasta la Guardia civil, ha
marchado a prestar servicio en otras
partes!»

Esta última frase me mueve a se-
guir preguntando: Y vuestras cose-
chas, ¿quién las vigila?

—¡No hace falta—Todos las res-
petan. La cosecha es sagrada!

Este grito escapa del alma del la-
briego de todos los países, de todas
las latitudes, de todas las ideolo-
gías....

¡La cosecha es sagrada! Yo he vis-
to en un periódico rojo, al pie de
una fotografía, este mismo anhelo
estampado con letras de gruesos ca-
racteres. Pero el grabado represen-
taba a un campesino que trillaba su
era... llevando cruzado sobre la es-
palda el fusil mientras un miliciano
montaba la guardia a su lado con el
arma presta.

En nuestro campo no hace falta
esa coacción guerrera. Todos respe-
tamos la cosecha, ¡es sagrada! Nadie
pretende arrebatarse al labrador el
triumfo de recoger el fruto de sus
desvelos.

En el campo de nuestra retaguar-
dia hay seguridad, concordia, paz,

Una jornada heroica del Tercio Numantino

Ataque desesperado de los comunistas que termina en un grave descalabro

De nuestro querido colega «A B C» de Sevilla copiamos la siguiente crónica de Fernando D'Ors:

SIGÜENZA.—Al regresar de Aragón de visitar aquel frente, en el que me he hecho con abundante material, que iré traduciendo en sucesivas crónicas, me detengo, obligado por la actualidad, en Sigüenza para recorrer rápidamente las posiciones avanzadas, que salvando toda clase de obstáculos y resistencias avanza hacia Guadalajara, y desde las que se contemplan muy cercanas las alturas nevadas de Somosierra, con cuyas fuerzas será posible ponernos en comunicación, si las circunstancias y las necesidades lo aconsejan, en una sola jornada.

El enemigo, con muchos hombres y mayor cantidad de elementos, ha intentado en repetidas ocasiones conquistar las posiciones de incalculable valor estratégico de las que fueron expulsados por los soldados del coronel Marzo, y la última tentativa roja se desarrolló hace tres días en el frente de Veguillas, en donde los comunistas se emplearon desesperadamente para conseguir apoderarse de las alturas, vigiladas por nuestras fuerzas, que orilladas obligaban a que el enemigo dé la cara en campo llano y se exponga a la derrota y aniquilamiento definitivo.

Tres horas de fatigada marcha a pie, triscando por peñas y salvando barrancadas que constituyen fortalezas inexpugnables, de las que si no conociéramos el valor de nuestros muchachos se haría imposible conseguir una explicación satisfactoria para comprender cómo han podido ser expulsadas de allí las fuerzas rojas, me ha costado llegar hasta las avanzadillas. El capitán Trélez que manda el «Tercio Numantino» de voluntarios de Soria, que se batieron con un arrojo y temeridad, que al mismo enemigo causó tal admiración que les gritaban que eran unos valientes.

Tenemos al enemigo a 600 metros escasos. Me explica la operación, ante el mapa natural que se extiende ante nuestra vista, el capitán Trélez, sencillo y campechano, que antes nos ha hecho la gentileza de que le acompañásemos a almorzar en compañía de los oficiales, que durante la comida desgranaban anécdotas y más anécdotas de la vida de campaña, vivida en continuo riesgo y perfilada con todos los detalles emocionantes de los que han sufrido. Me detalla la forma en que el enemigo, hombres de Alicante y Valencia, al que acompañan rusos y franceses, intentó sorprenderlos. Se padecía un día de mucha niebla; a veinticinco metros no se distinguía ningún objeto. Los comunistas quisieron ampararse en esta coyuntura, tan favorable, para opoderarse de Cabeza Redonda, Peñas del Rayo y alturas

de Castillar, tres posiciones dominantes que cierran el paso a las fuerzas rojas en cualquier avance que intentasen para profundizar el frente de Sigüenza. Con estos detalles basta para señalar la importancia excepcional de la situación de nuestras avanzadas, y que los rojos hayan intentado en sucesivas ocasiones rescatarlas, comprendiendo la enorme pérdida que habían sufrido cuando la audacia de nuestras tropas les impuso el abandono. El ataque rojo se produjo por el frente de Veguillas. Tres tanques comunistas se deslizaron, protegidos por la niebla, hasta el flanco izquierdo de Peña Redonda, al mismo tiempo que su artillería arrojaba sobre nuestras posiciones desde los lomos de Veguillas, y por el flanco derecho cercaron unos 700 hombres, a los que seguían fuerzas más importantes, nuestras avanzadas de Cabeza Redonda, y pudieron llegar hasta un metro de los nuestros, quienes se dieron cuenta del peligro que los amenazaba, porque el asalto a la posición era inminente, hasta el punto de que los rojos avanzaban ya a pecho descubierto, provistos de bombas de mano, con la bayoneta calada, y los cuchillos preparados para no perdonar a ninguno.

A pesar de que la superioridad numérica de los rojos podía calcularse en un veinte por cada uno de los nuestros, los muchachos que defendían la posición no se arredraron y repelieron la agresión con granadas de mano, que arrojaban a los asaltantes, con certero fuego de fusilería y ametralladoras, y en una lucha encarnizada y cruel decidieron la operación a nuestro favor, porque los comunistas, terriblemente diezmados, ordenaron la retirada precipitadamente, dejando todos aquellos alrededores llenos de cadáveres, algunos de los cuales los he visto yo todavía en la carretera y en las barrancadas, de donde ni siquiera se atrevieron a retirarlos.

Fracasado el ataque a Cabeza Redonda, el enemigo, al que continuaba protegiendo la niebla, se corrió hacia las Peñas del Rayo y Cota del Castillar, que intentaron coparlas aislándolas.

La artillería enemiga de grueso calibre centraba sus tiros sobre estas posiciones, a cuyo alrededor caían granadas sin interrupción.

Los comunistas llegaron hasta diez metros de nuestros parapetos; pero los legionarios del Tercio Numantino; dispuestos a morir todos si era preciso, pero sin vacilación de ninguna clase, rechazaron el ataque a fondo que estaban sufriendo con el mismo heroísmo con que antes lo hicieran los compañeros que tenían destacados en Cabeza Redonda. Después de un cerco de varias horas

lograron que los rojos, terriblemente batidos, se replegasen hacia unas peñas próximas que hay inmediatas a Peñas del Rayo, desde donde al día siguiente pensaban sin duda volver a martillar esta posición, aunque desistieron de hacerlo por haber comprobado la llegada de refuerzos que no solamente les habrían impuesto una nueva derrota, sino que posiblemente habrían logrado que ninguno de los atacantes pudiera volver a las posiciones.

Para dar noción del interés que los comunistas habían puesto en conseguir ese éxito en el frente de Guadalajara, bastará señalar que hubo milicianos rojos a los que los nuestros cogieron de los cabellos al acercarse a los parapetos y de esa manera los arrojaban dentro de los mismos.

El ataque fué de una dureza que pocas veces han empleado los rojos: pero los legionarios de Soria, de los que con orgullo me habla el capitán Trélez, demostraron que el tesón rojo se estrella ante la fe y el entusiasmo de estos hombres que al grito de ¡viva España! se juramentaban en aquellos momentos para impedir que el enemigo tomase ni una de las banderas que en aquellas alturas señalan que los soldados de España son invencibles y que no se pueden arrancar mientras aliente uno solo de sus defensores.

Aparte de los cadáveres vistos a larga distancia en la carretera, en una barrancada inmediata hay unos cuarenta. Alrededor de los parapetos dejaron bastantes. Según las referencias que han podido llegarnos, los que evacuaron eran unos doscientos cincuenta. El total de las bajas que sufrieron los rojos en ese día puede calcularse en unas mil.

En nuestro poder quedaron dos banderas comunistas. La una lleva la siguiente inscripción «Batallón del Pacífico», segunda Compañía, grupo «Blacamán». La otra lleva la siguiente: «Grupo Unión Socialista Unificada. Agrupación Muñoz, Voluntarios». Se les ha cogido gran cantidad de tabaco en paquetes de 1,20, conservas rusas, mantas, macutos, corrajes, fusiles y municiones en abundancia. Por cierto que al día siguiente de la operación, los comunistas, que como ya he dicho que su avanzadas están a escasos metros de las nuestras, decían a los legionarios numantinos:

—Ayer no terminamos con vosotros porque se nos acabaron las municiones.

Y aquellos muchachos, con sorna castellana, les contestaron:

—¿Que no tenías municiones? Pues las bolsas de los corrajes de los que os desprendisteis para correr más libremente estaban llenas.

No cabe duda que los milicianos rojos están dirigidos por elementos rusos. En Peñas del Rayo me enseñaron una gorra, recogida al lado de nuestros parapetos, que es la clásica de visera rusa, con una estrella roja que señala la graduación. Por cierto que dicha gorra lleva un balazo que la atraviesa y adherida al forro aparece la masa de los sesos, prueba indudable de que el oficial o uno de los oficiales que mandaba aquella fuerza era ruso y que perdió la vida en esa operación.

Merece destacarse el heroísmo

del legionario del Tercio Numantino Félix Martínez Díez, de Aliud (Soria) que, rodeando al enemigo la posición y con segura exposición de su vida se prestó voluntariamente para llevar un parte del capitán a una de las inmediatas, lo que logró después de atravesar la líneas enemigas envuelto en un fuego furioso que lo dibujaba. Los requetés navarros encargados de evacuar las escasas bajas que tuvimos lo hicieron durante la madrugada, barrenando las líneas rojas prestándose todos los que hicieron este servicio voluntariamente. El enemigo hubo de replegarse a sus primitivas posiciones, después de las enormes pérdidas que sufrió, sin que haya vuelto a dar otras señales de vida que los gritos que lanza de posición a posición. Yo oía ayer la algarabía que tenían y estuve tentado de interesarles una interviú; los tenemos tan cerca, que no renuncio a ese reportaje, que en las avanzadillas no es difícil conseguir.

Fernando D'Ors

Exposiciones de pintura

Nuestro gran artista pictórico Matximino Peña ha pasado el verano en su pueblo natal Saldueño, y como un infatigable trabajador ha pintado un lote de cuadros paisajes y algún retrato al pastel su verdadera especialidad en la que sin exageración alguna puede calificarse de As, quedan van a ser expuestos en los salones de Numancia y la Amistad, previa el permiso de sus dignas Juntas.

Huelga exponer la «crugía» que han pasado los artistas en la execrable etapa. Los enchufistas marxistas no podrán sentir emoción alguna ante las bellas artes de pintura y escultura y la situación económica de los mismos fué agobiadora por falta de mercado. Es de esperar de los que en Soria convivimos visitarán dichas exposiciones, admirarán y se recrearán contemplando tan bellas obras de arte y que serán adquiridas. Como Peña residirá en nuestra Capital una temporada puede aprovecharse la ocasión de hacerle encargos de retratos al pastel en los que rivalizó con Sangronis, Bejar y otros grandes artistas españoles y extranjeros.

Lo que ocurre en Inglaterra

En Jorkshire 11.000 mineros han declarado la huelga, que a pesar de las negociaciones entabladas no se ha podido resolver. Un día de esta semana saldrá de Southampton un barco con provisiones para los destituidos en la guerra española.

Ha muerto Brwning, el mejor periodista del mundo, o al menos al que mejor se le pagaba por sus artículos. Ganaba al año unas 80.000 libras esterlinas.

De Tokio se ha anunciado oficialmente que el príncipe heredero se presentará al emperador en la coronación del Rey de Inglaterra.

Notas de Madrid

Madrid.—El periódico «Juventud», órgano de las J. U. M., dice que es necesario proceder a una escrupulosa revisión de los mandos militares, algunos jefes que aun continúan en sus puestos han dado patentes claras de su incapacidad para mandar que se les confió en los frentes de batalla.

Se asegura que, por disposición de Gernberg, auténtico dictador en el Ejército rojo y aun en toda la zona de Cataluña, no, porque manda casi en absoluto la F. A. I. todos los jefes y oficiales del Ejército que dependen de la Junta Regada deberán llevar un brazalete con la hoz y el martillo.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

ANUNCIO

La Comisión de Cultura y Enseñanza, en Circular de fecha 19 del corriente, ha dispuesto conceder Matrimonios extraordinarios a los alumnos que se encuentren en uno de los casos siguientes:

(a) Los alumnos del Bachillerato a quienes falte no más de dos asignaturas para terminarlo.

(b) Los que habiendo estado matriculados el curso anterior, no hubieran podido practicar exámen en la convocatoria de Septiembre, previa demostración, ante el Director del Instituto, de que se debió a causas justificadas con las circunstancias.

Por tanto, queda abierta la matrícula, durante todo el mes de Enero próximo, para los alumnos comprendidos en los casos antes expresados.

Soria 29 de Diciembre de 1936.

El Director,
I. Maés

Administración de Rentas Públicas de esta provincia

Para conocimiento de las personas interesadas a quienes afecte, se hace saber que en los boletines oficiales correspondientes a los días 9, 18, 23 y 24 del actual mes de Diciembre se publican las circulares relativas a la contribución de Utilidades en sus tarifas, Volumen de ventas, sobre de negociación de acciones, obligaciones, y Contribución sobre renta.

Adviértese igualmente que para los representantes y agentes de Seguros subsiste, mientras no se disponga lo contrario, la obligación de presentar trimestralmente declaración jurada de las primas correspondientes a los seguros efectuados y las comisiones obtenidas.

Soria 30 de Diciembre de 1936.

Juan Marcc

Ecos y noticias

Muerto por la Patria

El día 25 del actual cuando iban en viaje de servicio el Comandante de Requetés señor Aldeola, y el requeté conductor Hilario Gómez Andrés natural de Cidones y muy querido en Soria, un aparato de caza de los rojos se les desprendió como un aguila ametrallando el coche que ocupaban resultando heridos los dos ocupantes.

El joven requeté fué conducido al Hospital de Calatayud donde falleció, siendo conducido a Soria donde ha recibido sepultura entre una imponente manifestación de duelo.

Reciban su apenado padre D. Hilario, hermanos y demás familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

El comandante Sr. Aldeola herido leve se encuentra hospitalizado en Sigüenza y celebraremos que en breve obtenga un completo restablecimiento.

Labor concejil

Siguen diariamente su asidua labor los señores concejales designados al efecto en el reparto y clasificación de pobres, para el socorro diario.

Esta labor y protección a los pobres de Soria, hace que muchísimas familias puedan pasar el invierno con mayor desahogo.

Por tal, felicitamos a los señores comisionados.

Maximino Peña en Soria

En otro lugar del periodico nos ocupamos del laureado artista soriano destacado en España y el Extranjero por sus magnificas obras dignas de todo elogio y admiración.

Deseamos a Peña que encuentre en Soria el premio que justamente merece.

Concentración de reclutas

Por orden del Generalísimo se ha dispuesto que durante los días 2 al 6 de Enero próximo se efectúe la concentración de reclutas pertenecientes al reemplazo actual nacidos dentro de 2.º y 3.º trimestre, cuya distribución se ordenará en breve.

El cerco y bombardeo de Madrid

Sonoro y hablado

Un alarde de pericia y de valor. El más portentoso y emocionante reportaje de la guerra que exalta la nobleza y valentía de los abnegados salvadores de la PATRIA.

VIERNES ESTRENO en

TEATRO PRINCIPAL

Misas gregorianas

El día 2 de Enero próximo darán comienzo en la Capilla de los R. R. P. Franciscanos a las 8 y media las misas gregorianas por el eterno descanso del soriano D. Casto Hernández Hernández (q. e. p. d.)

Plausible acuerdo de la Junta de la Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros

La Directiva de esta benéfica Institución ha tenido este año el plausible acuerdo de que los asociados que tenían que ingresar los fondos recibidos, solamente paguen los intereses, ya que por lo excepcional de las circunstancias así lo exigen estos tiempos.

El acuerdo ha sido aplaudido por todos los socios ante la iniciativa de la Junta que ha sabido calcular perfectamente las dificultades actuales.

De viaje

Se encuentra en Soria la distinguida señorita soriana y culta maestra Visitación Ortega, hija de nuestro buen amigo D. Antonio, Administrador del Vizconde de Eza.

Deseamos a tan simpática joven grata estancia en la capital.

Se quejan que no hay pan

De aquellos separatistas que han sido los enemigos de España, se oye el lamento por falta de pan.—Barcelona no tiene pan ni de donde sacarlo.

Millones de mujeres catalanas protestan ahora de estas cosas. El pan que se cria en España no debe ir a regiones separatistas, y el de Castilla menos.

Ya empiezan a tocar las consecuencias los traidores. Allí habrá pan en abundancia, cuando se llame Aragón esa región que en la actualidad no sabe pedir pan en Castellano.

AVISO

El Sindicato Español Universitario nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Se ruega a todos los camaradas de este Sindicato, residentes en Soria, se pasen por las oficinas del mismo (Palacio de Allende) de 11 a 1 de la mañana o de 4 a 7 de la tarde, para recoger los carnet, mediante entrega de 0.75 pts. y de dos fotografías tamaño carnet.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Por este Sindicato el Secretario Provincial.

(Ilegible).

Soria 26 de Diciembre de 1936.

Admon. Pral. de Correos de Soria

ANUNCIO

Durante el mes de Enero próximo, saldrán vapores del puerto de LISBOA para Sudamérica, días 6, 7, 12, 14, 18, 20, 24, y 28 y para mismo destino en la primera decena de Febrero, también de dicho puerto, días 2, 3 y 4.

Soria, 28 de diciembre de 1936.

El Admor. Pral.

M. Antº. Morales

Orden para las Milicias Viajes por cuenta del Estado

He resuelto que por las respectivas Comandancias militares se facilite a los individuos pertenecientes a las Milicias armadas, al igual que a los del Ejército, el oportuno pasaporte para viajar por cuenta del Estado, cuando sean evacuados de hospitales como heridos, enfermos o convalecientes y hayan de regresar a sus unidades, una vez restablecidos.

Burgos 26 de Diciembre de 1936.

El General Jefe, Germán Gil Yuste.

(B. O. del E. del día 27.)

Teatro Principal

El cerco y bombardeo de la Capital de España.

El documental sonoro y hablado que se proyectará el viernes, no es solo interesantísimo, sino único. Hasta la fecha ningún operador ha llegado tan cerca de Madrid. Nadie ha fotografiado Madrid bajo el fuego incesante de nuestros cañones. La cámara no ha reparado en colocarse a unos pasos de las boterías del 15,5 en pleno funcionamiento. La descripción resulta pálida ante la visión auténtica, real, del combate ante la Capital de España. En el noticiario se asiste también a diversos actos interesantísimos. Desfilan por la pantalla, Avila, Maqueda, El Cerro de los Angeles, Cuatro Vientos, Madrid....

Film de elevadísimo sentido patriótico que exalta la bravura inigualable de las fuerzas que están realizando la Reconquista de la Patria.

Por ser este documental algo único por su intensa emoción nadie debe dejar de verlo.

Anuncio

Casa de toda confianza con comodidades y buena comida en calle centrada, ofrece sus servicios a estudiantes, empleados militares y familias.

Precios sumamente económicos. En esta Administración informaran

Sanatorio Ginecológico

de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de

la Maternidad de Santa Cristina

de Madrid.

Partos y enfermedades de la

mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

El NOTICIERO DE SORIA

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios

Esta importante Compañía, se complace en avisar a sus clientes y favorecedores, que continua funcionando con absoluta normalidad, tanto en la contratación de nuevos Seguros, como en la liquidación y pago de los siniestros que ocurran dentro del territorio ocupado por el Ejército Nacional.

Delegación para la provincia de Soria.

Plaza Mayor 6, SORIA Teléfono 14.

9-10

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA

La Unión y el Fenix Español



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

ALMACEN DE VIÑOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche). - SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

Consultad precios

Donativos en oro para España

Doña Pepita Sanchez de Colomer, Molina de Aragon, un sello y una alianza; Pilar y Juanito Blasco, de Molina de Aragon, dos monedas; vecinos de Prado Redondo, tres cadenas, dos pendientes y varios trocitos de oro; don Antonio Asensio, Molina de Aragón, par de pendientes, sortija y una moneda; un Checano; una moneda; doña Aquilina Mencia, Molina de Aragón, una medalla, una cadena y par de pendientes; doña Anastasia Santa María, de idem, un broche; don Domingo Castel, Rillo, una moneda; don Francisco Molina, Guardia civil, Molina, un sello; doña Bernabea Gomez, idem, una sortija y dos alianzas; don Nicolás Itarbe y señora, de idem, dos alianzas; Comandante Militar de la Plaza, de idem, dos sellos y un trocito de oro; Maestro Nacional de La Yunta, una cadena; doña Elvira Mayor de Yuberos, un anillo sello; doña Francisca Manrique e Hijos, par de gemelos, una alianza, anillo cadena, cruz, y barra de alfiler.

Doña Mercedes y Josefa Canalejo, Soria, alfiler, dos pares de pendientes, un guardapelo y tres botones; don Francisco Perez de la Rosa, idem, una sortija; Matrimonio patriota de Hinojosa de la Sierra, un Alfonso de 25 pts. y una sortija; don Str. C. del Sanz, Soria, alfiler de pecho, par de pendientes una pulsera; don Marcellino Martinez, idem, una moneda de 10 pesos mejicana; Donativo de 11 veci-

nos de Burgo de Osma, un reloj, dos cadenas, cinco anillos, un pendiente, una onza, moneda de 10 dólares, tres Alfonsos de 25 pts., dos Isabelinas de 80 reales, media libra esterlina, dos octavos de onza y cuatro durillos; Oro comprado por Acción Ciudadana de Burgo de Osma, (Sección Financiera) cuatro libras esterlinas, 21 onzas, 15 Alfonsos, cuatro Isabelinas de 100 reales, seis cuartos de onza, y tres octavos de idem.

Don Felix Martin, Golmayo, moneda de 20 francos; doña Carmen Morales, Villaciervos, anillo sello; doña Josefa Morales, idem, cadena con colgante, un lapicero y tres anillos; don Segismundo Asensio, San Leonardo, Alfonso de 25 pesetas; Sra. de Juan Garcia, idem, dos pendientes y armadura de muela; don Tomás Martinez, idem, dos trozos de pendientes y una sortija.

Doña Maria Ayuso idem, par de pendientes y anillo; don Felipe Perdiguerio idem, una sortija; doña Angelinas Arigita idem, alfiler con imagen; doña Eusebia de Miguel idem, un anillo sello; doña Consuelo Martia idem, una alianza; Srta. Petra Romera idem, medalla con iniciales; Srta. Gregoria Aldea idem, dos anillos; don Casto Hernandez (segunda entrega) Soria, siete anillos, cuatro cadenas, dos medallas, y dos alfileres; P. M. tres pulseras un anillo sello, una sortija, tres pendientes, ocho libras esterlinas, y dos monedas de 20 francos.

Manuel Lozano. - Fuencaliente de Medina, un cuarto de onza; don Felix Atance, idem, media onza de Carlos III; don Bas Soriano, idem, armadura de muela; doña Maria Martinez, - Arcos de Jalon, un anillo; doña

Rita Gonzalez de Egido idem, un anillo sello, y un aro; un Patriota idem, un anillo; don Jose Antonio Martin idem, Isabelina de 10 escudos; un Ayuntamiento del Partido de Molina de Aragon, un reloj, dos medallas y un par de pendientes; doña Francisca Garcia, de Marco, una pulsera, par de gemelos, dos anillos, alfiler de corbata.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta Compañía Nacional, continua aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad.

CLINICA DENTAL Victor Higes

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes. Dentaduras de todos los sistemas.

Canalejas 8. 1.º SORIA

ARAGON

Compañía Anónima de Seguros, contra incendios robo y vida, para informes al Subdirector en Soria, Nicolás Hernández, Aduana Vieja 2.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado	100,000,000
desembolsado	51,355,500
RESERVAS	70,592,954,34
Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935..	1,308,323,771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO